

ОТЗЫВ

официального оппонента Анохиной Антонины Васильевны о диссертационной работе Поляковой Валентины Валерьевны «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда», представленной в диссертационный совет Д 208.067 при ФГБОУ ВО ПГМУ им. ак. Е.А. Вагнера Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность диссертационного исследования Поляковой Валентины Валерьевны «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда» и представленного к публичной защите, обоснована высокой распространенностью аномалий положения зубов, причиной которых является недостаток места в зубном ряду из-за его сужения. В зависимости от степени сужения, данная патология может иметь различную степень выраженности эстетической деформации. Это в значительной степени влияет на качество жизни пациента и мотивирует к ортодонтическому лечению. Однако, несмотря на значительный опыт мировой ортодонтической практики по устранению данной нозологии, результаты лечения не всегда отвечают ожиданиям пациента. Объективизация данных эстетической составляющей зубочелюстной системы пациента – является одним из направлений повышения качества ортодонтического лечения.

Целью диссертационной работы Поляковой Валентины Валерьевны «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда», является разработка критериев прогнозирования изменений эстетических параметров улыбки, при лечении зубочелюстных аномалий, сопровождающихся сужением верхнего зубного ряда у взрослых пациентов.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Диссертационная работа Поляковой В.В. «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда» выполнена на достаточном материале исследований, с использованием современных средств диагностики, методик и методов клинического обследования пациента, биометрии диагностических моделей, и фотометрии. Комплекс исследований, проведенных автором позволяет решить задачи, поставленные автором для достижения цели диссертационного исследования. Все поставленные автором задачи были успешно решены и отражены в выводах и практических рекомендациях.

Представленный теоретический и клинический материал свидетельствуют о высоком научно-методическом уровне работы, а использование современных статистических методов анализа полученных результатов убеждают в обоснованности и достоверности научных фактов.

Значимость полученных результатов подтверждена детальным анализом и расширенной статистической обработкой материала, что служит убедительным основанием для представленных в диссертации выводов и практических рекомендаций.

Автором, в соавторстве с руководителем работы, профессором М.А. Даниловой предложен и апробирован и запатентован метод диагностики изменений эстетики улыбки, разработана методика прогнозирования изменений антропометрических параметров верхнего зубного ряда при лечении зубочелюстных аномалий, сопровождающихся сужением верхнего зубного ряда, методика оценки влияния аномалии прикуса на самооценку ортодонтических пациентов.

Разработано программное обеспечение «Диагностика и прогнозирование клинико-антропометрических характеристик у пациентов ортодонтического профиля».

Установлена зависимость изменений эстетических параметров улыбки и степени расширения верхнего зубного ряда в области премоляров при ортодонтической коррекции сужения верхнего зубного ряда с применением брекет-систем и ортодонтических дуг формы Damon.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и практических рекомендаций несомненна, что подтверждается адекватностью методов получения первичного научного материала цели и задачам исследования.

Основные положения, выносимые на защиту соответствуют цели и задачам, а доказательная база и аналитический аппарат диссертационной работы - заключению, логичным выводам и практическим рекомендациям.

В исследовании Поляковой В.В. «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда» решена существенная практическая задача, которая позволяет объективизировать подходы к оценке эстетикой составляющей зубочелюстных аномалий у взрослых. Из результатов исследования следует, что степень дисгармонии улыбки и деформации верхней зубной дуги имеют важное прогностическое значение при планировании ортодонтической коррекции аномалий, ассоциированных с сужением верхнего зубного ряда. Важным для практики ортодонтии является доказательство того, что на изменение эстетических параметров улыбки при коррекции зубочелюстных аномалий, сочетанных с сужением верхнего зубного ряда, наибольшее влияние оказывает достигаемое в процессе лечения расширение верхней зубной дуги в области премоляров.

Повышение качества ортодонтияеского лечения тесно взаимосвязано с полнотой диагностики, прогнозированием результата и индивидуализацией планирования лечебных мероприятий. Диссертация Поляковой В.В. «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда» - завершённое

исследование, посвященное прогнозированию результатов ортодонтического лечения отвечает на важные вопросы практической ортодонтии.

В целом, диссертация изложена грамотным, литературным языком, в традиционном стиле, содержит введение, обзор специальной литературы, описание материала и методов, использованных в диссертации, 3 главы собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы из 203 источников.

По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, три из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК России. Работы отражают весь материал, изложенный в диссертационной работе.

В ходе ознакомления с содержанием исследования Поляковой В.В. «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда» возникли вопросы к автору:

1. С чем связана особенность гендерного распределения обследованных Вами пациентов?

2. Каковы отдаленные результаты проведенного Вами ортодонтического лечения?

3. Какие ретенционные аппараты и/или системы Вы применяли?

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Поляковой Валентины Валерьевны на тему «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Марины Анатольевны Даниловой, по своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных, является завершённой

научно-квалификационной работа, несомненно, имеет большое научно-практическое значение для ортодонтии стоматологии в целом.

Диссертация полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г. предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант Полякова Валентина Валерьевна достойна присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Официальный оппонент:

Доктор медицинских наук,
профессор, заведующий кафедрой
терапевтической, детской
стоматологии и ортодонтии
Казанской государственной
медицинской академии – филиала
ФГБОУ ДПО «Российская
медицинская академия непрерывного
профессионального образования»

Минздрава России

 Анохина Антонина Васильевна

24.04.2017 год

Подпись профессора Анохиной Антонины Васильевны ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО МЗ РФ



 Евгения Александровна Ацель

Казанская государственная медицинская академия - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 420012, г. Казань ул. Муштари, д. 11

Тел/факс: (843)267-61-51; e-mail: kma@mi.ru; <https://kgma.info/>